Programme activités 2020 de la SFO-PCV

Programme encore incomplet…Consulter régulièrement le site.
Activités EXO : 
· Réunion EXO aux AdJ (Jonzac), le samedi 4 avril.

· Réunions consacrées aux orchidées exotiques : une par trimestre. Lieux et dates à préciser (une de ces réunions aura lieu en Vendée, à la Roche-sur-Yon).
· Vendredi 11 (après midi), samedi 12 et dimanche 13 décembre : 4ème exposition internationale d’Orchidées aux Antilles de Jonzac (17), en partenariat avec la CDC de Haute-Saintonge.

Sorties régionales : 
· Dimanche 3 mai (toute la journée). Sortie avec l’association les « Jardins d’Aunis ». RV à 10 heures au Terrier de Puyrolland (près de Saint Jean d’Angély). Parking près de la chapelle, au sommet du site. Org. : B. Viaud.
· Dimanche 3 mai (toute la journée).  Randonnée dans le Montmorélien, avec les randonneurs de « Chemins » (Rouillac). 2 boucles de 9 km chacune. RV le matin à 9 heures sur le parking de l’Abbaye de Maumont, à Juignac, puis l’après midi à 14 heures devant le cimetière de Gurat. Possibilité de covoiturage à 8h à Rouillac, parking de l’église. Pelouses rases, lisières thermophiles, boisements clairs.
· Samedi 9 mai. Sortie tout public à Fontenille-Saint-Martin d’Entraigues (79), avec DSNE. RV 10H, parking du stade. Org. : J.-C. Jude pour la SFO. Landes humides, boisements avec clairières…
· Samedi 9 mai (toute la journée). Sortie de découverte des orchidées du Val de Dive (86). RV sur le parking de la mairie de Cherves à 9H. Org. : J. Charreau & B. Renault. Pelouses, boisements, lisières…
· Dimanche 10 mai (toute la journée) : sortie dans le sud-Vendée. RV à 10h30 à Sainte-Gemme-la-Plaine, sur la place du marché. Org. : P. Berthelot & Y. Wilcox.
· Samedi 30 mai (après midi). Sortie tout public sur le site natura 2000 de Marsac (16), avec le CEN-16. RV 13h45 parking de la mairie de Marsac pour covoiturage. Org. : C. Tartare pour le CEN et J.-M. Mathé pour la SFO. Pelouses rases, fourrés, lisières…
· Samedi 30 mai (toute la journée). Sortie tout public en Saintonge (17), avec le pôle « Echappée Nature » (CD-17) de la Pierre de Crazannes. RV 9h30 sur le parking du site. Org. : J.-C. Querré & B. Viaud pour la SFO. Pelouses rases, prairies, boisements clairs…
· Dimanche 31 mai (matinée). Sortie tout public sur le site natura 2000 des « coteaux du Montmorélien », avec le CEN-16. RV 9H30 parking du cimetière de Gurat. Randonnée de 4 km. Org. : M. Adam pour le CEN et J.-M. Mathé pour la SFO. Pelouses rases, lisières thermophiles, boisements clairs.
· Lundi 1er juin (1/2 journée à préciser…). Sortie en Deux Sèvres, à Tillou. RV et heures à venir… Org. : A. Merlet.
Autres manifestations :
· Fin mai/début juin… Stand SFO-PCV lors de la journée « Nature et découverte » de Chatellerault…
· Dimanche 29 mars. Animations autour du thème de l’orchidée, avec le « Cercle des amateurs de curiosité » de Chaniers (17). Exposition « Orchidées et petite faune », conférence sur les orchidées sauvages de Charente-Maritime à 16H (Paul Fouquet). Org. : S. Merle pour le CEC et P. Fouquet pour la SFO.

· Du 28/10 au 1/11. Festival de nature de Ménigoute (79). Stand SFO-PCV. A cette occasion, sortie du livre “Orchidées des Charentes, du Poitou et de la Vendée” (nouvelle version). Editions Biotope.

Chantiers d’entretien des sites :

· Octobre/novembre. Plusieurs chantiers de bénévoles seront organisés dont 1 en Deux-Sèvres (carrière de la Piochère) avec DSNE, 1 en Charente (Marsac) avec le CEN-16, 3 dans la Vienne (sites des « Ragouillis », de « Arreau » et de « Sillars ») avec le CEN-86 et Vienne-Nature, plusieurs en Vendée avec l’APNO ainsi qu’en Charente-Maritime avec le CEN-17 et le CD-17.. Dates et modalités à définir.

