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La prochaine réunion « Orchidées Exotiques » aura lieu le samedi 3 mars 2007 à l’Auberge de la Buissonnière à Vasles (79), à 30km environ au NE de Saint-Maixent l’Ecole. Ci-joint un plan d’accès.

La réunion proprement dite commencera vers 14h15, mais comme d’habitude nous avons la possibilité de prendre un repas en commun avant la réunion. Le prix du repas prévu est de 16,50€ par personne tout compris.

Vous pouvez vous inscrire jusqu’au dimanche 25 février auprès de : 

Marie Louise BARBIERO


ou de : Guy DELNOTT

tel : 02 51 51 81 28


tel : 02 51 21 01 87

e.mail : mlbarbiero@wanadoo.fr

e.mail : guydel@free.fr
Durant cette réunion nous étudierons les possibilités d’organiser les expositions en 2008. Pour l’année 2007 nous n’avons pas été contactés par les nouveaux dirigeants du parc de La Belle à Magné (86). 

A Magné (79) le président de Festimagné qui organisait la manifestation n’a pas voulu s’engager cette année, mais il est possible que la mairie reprenne le flambeau l’année prochaine.

Pour remplacer « La Belle », nous envisageons de mettre en place nous même une exposition à « La Maison de La Forêt » près de Poitiers. Nous étudierons les modalités pratiques à la réunion.

Si quelqu’un a une proposition pour une autre manifestation, nous sommes prêts à l’envisager, ou si vous désirez que nous abordions un autre sujet contactez-moi.

Actuellement, j’installe un système de brumisation. Nous pourrions également discuter des différents problèmes rencontrés pour apporter des solutions à ceux qui n’ont pas encore franchi le pas.

N’hésitez pas à apporter les plantes que vous avez en plusieurs exemplaires. Elles feront sûrement des heureux.

Amitiés à tous, à bientôt

Marie Louise, Montreuil le 26 janvier 2007
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