Programme d’Activités 2024 

Le programme sera régulièrement complété, jusqu’à l’AG 2024 : consulter le site SFO-PCV
Charente, Charente-Maritime, Deux-Sèvres, Vendée, Vienne
Quant aux sorties de prospection, elles seront organisées au dernier moment, 
en fonction de l’avancée des floraisons et de la météo.


Activités « orchidées exotiques »
- Les 3 et 4 février : sixième Salon de l’Orchidée, à Montamisé (86). Salle des Fêtes, de 10h à 18h. Org. : J. Charreau, B. Renault & M. Trottereau.
[bookmark: _GoBack]- Le 30 novembre et le 1er décembre 2024 : sixième exposition internationale d’Orchidées à Jonzac, au Centre des Congrès, avec la CDC-HS. Org. : Priscille Terrasson (CDC-HS) & Colette Bridon (SFO-PCV)

Sorties grand-public
- Samedi 27 avril (toute la journée, avec pique-nique) : sortie à Crazannes (17), avec le CEN-17 et le CD-17 (org. : J.-C. Querré & B. Viaud). RV 9h sur le parking de la « Maison de la Pierre de Crazannes ».

- Dimanche 28 avril (matinée) : sortie à Séchebec (17), avec le CEN-17 et le CD-17 (org. : J.-C. Querré & B. Viaud). RV 9H, directement sur le site (entrée nord).

- Dimanche 28 avril (après midi) : sortie à Juignac, sur un site Natura 2000, avec le CEN-16. Org. : M. Adam, J.-M. Mathé & M.-F. Parascandolo. RV 14h30. Inscription auprès du CEN-16, au  07 75 11 37 00.

- Samedi 4 mai (après-midi): sortie à Marsac, sur un site Natura 2000 (Côte de Chatelar), avec le CEN-16. Org. : C. Tartare, J.-M. Mathé & M.-F. Parascandolo. RV 14h30. Inscription auprès du CEN-16, au  06 17 90 62 07.

- Samedi 4 mai (toute la journée, avec pique-nique) : sortie de découverte des orchidées de la Dive (86). RV 9h sur le parking de Cherves (86), face au musée. Org. : J. Charreau. Tel : 06 87 39 09 41.

- Du 1er au 4 mai : visite de la région par la SFO-Normandie (hébergée à Saint-Hillaire-de-Villefranche-17). Org. : J.-M. Mathé, J.-C. Querré, S. Dexpert, avec C. Noël (SFO-Normandie). Sortie commune (adhérents) à Oléron, le 3 mai. Org. : S. Dexpert.

- Mercredi 08 mai (après-midi) : "Orchidées de la carrière du Puits d'Enfer" - sur inscription, avec limitation à 12 personnes (plus de 12 ans) par animateur. Présentation des orchidées et de la diversité de cette ancienne carrière. Site sensible a accès réglementé, ouvert pour l'occasion. Prévoir des bottes ou des chaussures de rando. RDV 14 heures, le lieu de rendez-vous sera communiqué lors de l'inscription. Org. : J-C Jude & E. Van Kalmthout. Contact pour informations et inscriptions : DSNE, SFO-PCV J-C. Jude (05 49 32 03 24 ou jc.jude@orange.fr). 

- Dimanche 12 mai après-midi à Fontenille (79) "Orchidées en vallée de Boutonne», avec visites Bois Curé, Chaumes Pelées, Couturette. Découverte des orchidées sauvages sur 3 sites de Fontenille-Saint-Martin-d'Entraigues. Prévoir des bottes. Inscription conseillée. RDV 14 heures, parking devant le Stade de Fontenille, puis co-voiturage. Org. : J-C Jude & E. Van Kalmthout. Contacts : DSNE, SFO-PCV : J-C. Jude (05 49 32 03 24 ou jc.jude@orange.fr).

- Lundi 20 mai : sortie dans le secteur de Chantonnay (85). Sortie dans le secteur de Chantonnay (85). Orchidées sur anciennes vignes abandonnées et dactylorhizas forestiers. RDV à 9 h 30 parking de covoiturage sortie de Chantonnay, route de Bournezeau (rond point surplombant la D 137). Org. : C. Soudry-You & B. Souny.
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Sorties de prospection (réservées aux adhérents) Dates à préciser...
- Dans le cadre due la convention avec l’ONF : une sortie en, avril, en forêt de la Coubre, et une autre en mai en Forêt de Mareuil (86). Org. : Magalie Crèvecœur (ONF) & J.-M. Mathé
- Avec DSNE : plusieurs sorties/comptages en avril/mai/juin sur le site de Lezay (79). Suivi des prairies gérées par le CEN-79.

Session botanique annuelle
Du 2 au 8 juin, dans la région de Die (Drôme). Org. : L. Biron & J.-M. Mathé + SFO-RA

Autres 
- 2 février : participation à la « Journée mondiale des zones humides » à La Rochelle, avec le CD-17 (M. Bréret, P. Fouquet & B. Viaud pour la SFO-PCV).
- Fin septembre : Stand SFO-PCV à la Fête des Plantes de Trizay (17)
- Fin octobre/début novembre : stand SFO-PCV au Festival de nature de Ménigoute (79). Org. : J.-C. Guérin.

Conservation
1. Suivi de dossiers
- Reconduction du Contrat d’objectifs portant sur les orchidées des sites ENS de la Vendée. Suivi de  Cécile Soudry-You (et de l’équipe des vendéens) pour la SFO.
- Reconduction du Contrat d’objectifs portant sur les orchidées des sites ENS de la Charente-Maritime. Suivi de  J.-M. Mathé, B. Viaud, P. Fouquet et J.-C. Querré pour la SFO.
- Gestion des orchidées des prairies de Lezay (79), avec DSNE (qui nous a proposé de participer à un suivi/inventaire). Suivi par J.-C. Guérin.
- Suivi des stations de six orchidées menacées régionalement (G. odoratissima,  S. aestivalis, Ophrys argensonensis, O. santonica, O. vasconica, Anacamptis palustris), avec le CBNSA (Y. Ridoux pour le CBN, J.-M. Mathé, J.-C. Querré, S. Dexpert, P. Fouquet en 16 et 17, E. Van Kalmthout en 79...).
- Mise en place d’une centrale photovoltaïque à Bougneau, avec mesures d’accompagnement environnementales. Suivi L. Biron.
- Gestion des espaces publics de Châteaubernard (16), avec la municipalité (suivi D. Pillet & J.-P. Bourgeois).
- Gestion de la station d’Ophrys vasconica de Cherves de Cognac (16), avec l’entreprise Garandeau et les associations Pérennis et ANLP (suivi de S. Dexpert).
- Gestion de la pelouse du supermarché « Intermarché » de Cognac (suivi de S. Dexpert)
- Projet global (sur 5 ans) de conservation dans le cadre de la trame verte et bleue du pays ruffécois (16). SFO-PCV sera pilote de 2 actions : gestion des bords de route et inventaire des pelouses calcicoles (suivi J.-M. Mathé)
- Gestion durable de plusieurs espaces publics de l’agglomération niortaise (79). Suivi de J.-C. Jude.
- Suivi de nombreux dossiers Natura 2000, dans chacun des cinq départements.
- Poursuite du projet de réintroduction du S. vomeracea sur des sites de Charente (mesures compensatoires liées à la ligne LGV), avec le CEN-16. Suivi de J.-M. Mathé, J. Charreau & B. Renault.

1. Chantiers de bénévoles : 
- Bougneau (17) le samedi 20 janvier (Org. : Liliane Biron) et Château-Gaillard (17), le samedi 27 janvier (Org. : J.- C. Querré). Les prévenir rapidement de votre participation.
- A l’automne : dates à préciser ultérieurement
	- Carrière de la Piochère (79), avec DSNE. Org. : J.-C. Jude
	- Bougneau (17), avec les propriétaires. Org. : L. & H. Biron
	- Séchebec (17), avec le CD-17 et le CEN-17. Org. : J.-C. Querré & B. Viaud
	- Un coteau du site Natura 2000 « Marsac-Les Bouchauds », avec le CEN-16. Org. : J-M Mathé & 	C. Tartare.

Administration
- Dimanche 11 février : CA régional, à Niort (79). Org. : J.-C. Guérin
- Dimanche 17 mars : AG statutaire annuelle, à Bougon (79), site des Tumulus.                                 


