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L’organisation de chantiers de bénévoles a été, depuis sa création dans les années 1990, une activité phare de la SFO-PCV, et cela dans les 5 départements concernés. Les « années Covid » n’ont pas permis de maintenir ces actions au niveau souhaité, ce qui a entraîné beaucoup de frustration : peu d’interventions durant l’automne/hiver 2019/2020, aucune  fin 2020/début 2021 et reprise partielle à l’automne 2021.
Fort heureusement, les semaines qui viennent de s’écouler ont permis de mettre en œuvre un programme complet de chantiers, avec nos partenaires habituels, mais aussi avec de nouveaux… programme qui va se poursuivre en décembre puis en janvier 2023. 
La SFO-PCV a ainsi participé à :
· 2 chantiers dans la Vienne :
- Le 24 septembre, à Amberre, sur le site des Falluns de Moulin-Pochas, avec Vienne-Nature
- Le 26 novembre, à Montreuil Bonnin, au marais des Ragouillis, avec Le CEN-86 (Conservatoire des Espaces Naturels) et Vienne-Nature.
· Nous avons aussi organisé, avec DSNE (Deux-Sèvres Nature Environnement), un chantier dans la carrière du Puy d’Enfer, à Exireuil, conformément à la convention de gestion signée entre le propriétaire et les associations DSNE et SFO. 
· Trois journées de chantiers ont eu lieu en Charente-Maritime :
- Les 3 et 4 novembre, à Bords, sur le site des Chaumes de Séchebec, avec le CEN-17 et le CD-17 (Espace Naturel Sensible du Conseil Départemental).
- Le 10 novembre à Bougneau, sur le coteau de la Flotte, avec les propriétaires, site où nous faisons au moins un chantier annuel depuis novembre 2000 !
- Le 1er décembre à Annepont, sur le coteau des Blanchardières, avec le CEN-17 et le CD-17 (site ENS).
· Enfin, le 16 novembre, nous avons organisé, avec les propriétaires de la société Garandeau, un chantier sur un site de la commune de Cherves, en Charente. 
N’hésitez pas à contacter la SFO-PCV si vous souhaitez participer à de prochaines interventions.
